

A munkában kitűnt dolgozók legjobbjaival erősítsük nagy pártunkat

PARTUNK II. kongresszusának határozata kimondja: „Meg kell erősíteni a párt-szervezeteket és meg kell javítani a pártmunkát mindenütt, de elsősorban és döntően a falun.” Valóban a járásunk területén lévő feladatokat is csak akkor tudjuk sikeresen végrehajtani, ha párt-szervezeteinket felkészítjük a nagy csatára, ha nap mint nap acéozzuk soraikat, a határozatok végrehajtására törekvő kádereket nevezzük.

Ha feladatainkat attekintjük, azt látnunk, hogy vannak jelentős eredményeink, de bőven akad néha is, ami gátolja fejlődésünket. A tag- és tagjelöltfelvétel terén különösen a *Politikai Bizottság erre vonatkozó határozatának megjelölése után van javulás*, jobb a szociális összetétel és a nők bevonásának aránya is. Nem elégednek már meg azzal elvtársaink, hogy vajaki taggyűlésen meghatározott időre elnökjelöltet, Egyes helyeken a szervezeti szabályzat II. illetve III. részéből olvasnak fel a felvételre kéréseket. Ezzel egyidejűleg több annak a párt-szervezetnek száma, ahol a felvett tagjelölteteket, tagokat még az elfogadó taggyűlésen pártmunkával bízzák meg. A következők pedig beszámoltatják a megbízatás teljesítéséről. Ez leginkább Harta, Solt és Dunapataj alapszerveinél van meg.

Ez év március 15-ig a járásunkban felvett tagok és tagjelöltek 45 százaléka tőlünk szervezetünk javasolták. Főleg a DISZ és MNDSZ értette meg eddig milyen fontos feladat ez. Van azonban több párt-szervezetünk, ahol nem jól értelmezték a Politikai Bizottság határozatának azt a

részét, mely azt mondja, hogy a 24 éves aluli fiatalok első sorban a párt legfontosabb segédszervezetében, a DISZ-ben dolgozzanak és hogy tagjelölteknek csak a termelésben, a tanulásban, a társadalmi munkában kiváló érdemeiket szerzett fiatalok legjobbjaikat vegyék fel közülük. Sok helyen megtorpantak a követelmények előtt, így számbeíleg visszaestünk ezzel a munkával. Sőt az apostasi Dózsa tisz. a dunapataji Tancsok szes. a solti és hartai gépállomas, valamint a solti és a dunapataji állami gazdaság párt-szervezete *ezekben még egyetlen tagjelöltet sem vett fel*. Arra hivatkoznak, hogy „nem találunk megfelelő pártkivüli”. Mással van itt a hiba. Ott, hogy tükraink egyrésze úgy van vele, ahog a solti állami gazdaság tükra a leutóbbi tükri értekezleten mondta, hogy a „tagjelöltfelvételt mindig az utolsó pillanatra hagyják”. Rendszerint a taggyűlést megelőző napon kapkodnak azután, hogy „kit vegyenek fel”. Itt akarják pótolni az egész hónapban elkövetett hanyagságból eredő elmaradást.

EZ BIZONYÍTTA, hogy az említett szervezetekben nincsenek gazdasági tag- és tagjelöltfelvételnek. S az is nyilvánvaló, hogy ezek miatt nem tudunk ütemesen előre haladni. Hiba azonban, hogy járási pártbizottságunk nem fordított kellő gondot a pártkivüli aktívák nevelésére. Szem elől tévesztettük azt a bölcs szót, hogy a „bölcs tanítást, mely szerint a pártkivüli aktívák nemcsak összekötő hid, hanem a legmagasabb tartalék is, amelyből pártunk új erői merít. Ezt példázta Szakszent-

márton párt-szervezete is, ahol a pártkivülieket rendszeresen megbízzák a tagjelöltfelvétellel, az oktatás tervszerű és nem utolsó sorban jó halad a mezőgazdasági munkában is.

PARTBIZOTSÁGUNK tehát igyekszik az említett hibákat is kijavítani. A községi tanácsok egyrésze felhívja a helyi párt-szervezetek figyelmét a jól dolgozó kis- és középparasztokra. — Különösen Solt község alapszervezete kísérel nagy figyelemmel ezeket a dolgozókat. A vezetőség tagjai és a pártcsoporthatóságok egyénileg beszélgetnek velük. Pártmegbízásokat is adnak nekik, és ezekről időközben is beszámoltatják őket.

Az ordasi községi alapszervezetek leginkább a *politikai iskolák hallgatói közül* választják ki a tagjelölteteket. Azokat, akik felismerték, milyen nagy megtiszteltetés, kiüntetés dolgozó népünk életében párttag lenni és látják a párttagsággal járó felelősségeket is. *Harta ünneplésen összehívták az élenjáró dolgozókat és ott beszélték a párttagság megtisztelő fogalmáról.* Ezután többen kérték felvételüket pártunk tagjelöltjeinek sorába.

A tavaszi munkában, begyűjtésben a felszabadulási heten dolgozóink ezrei szálltak sikra a hő termésért, a béke védelméért. A további feladataink megoldására csak egy leszünk képesek, ha ezeknek a munkában kitűnt dolgozóknak legjobbjaival erősítjük nagy pártunkat.

TESCH REZSŐ, a dunapataji JB-szervező tükra.

A multban a kulákok meg a nagyurak kiszolgáltattam voltam —

MA JÓ MUNKÁMÉRT MEGBECSÜLÉS ÉS BOLDOG ÉLET A RÉSZEM

1894-ben születtem Kiskörösön. Apám már 3 éves koromban máshol hat testvéremmel együtt elhagyott bennünket és csak az anyám nyomorúságos keresetére, meg a családunkban élő testvérek keresetére támaszkodott a család. Kiencentízen adtuk egy lakásban. A legkisebbnek csak az árny alatt jutott hely. A ruházatunk rongyokból állott, elvéve az uraságtól levett, kinyúlt ruadarakokat használtuk. Nagy ára volt ennek, mert éjt nappalálva kellett dolgoznom azokért a ruhákért, mely meztelen testünket elfedte.

Két fiú volt a családban és öt lány. Már nagybácskák voltunk és az iskolába a lánytestvéreim szoknyájában jártunk. Szegyeitük magunkat, de a mi szegyeitünk a mult rendszer szegyeve is volt. Csak kenyeren éltünk, ha az is volt néha, mert az anyámnak csak háromnegyed hold szőlő öröksége volt, ami nyomorúságos életünk kielégítésére egyenlő volt a semmivel.

Már kisgyermek korunkban az iskola szünetében a kulákokhoz szegedtünk el csejenedek az urak kiszolgálói letünk, hogy valamit is segítünk nehéz életünk bajain. — Még nem voltam 10 éves, már lábukat és teheneket őriztem, nemcsak én, hanem a több testvérem is. Nem felejttem el soha. Hajnalban két-három órakor kellett kelnem. 10 éves koromban egy alkalommal elajudtam a tehenek mellett. A gazdám nagyon megvert akkor. 16 éves koromig eseléd és béres voltam. A kulák kiszolgáltattam.

Meguntam ezt a véstelen kiszákmányolást, javítam, serkentem akartam életemen és a másik nővéremhez mentem Budapestre. — aki szintén eseléd volt — arra számítottam, hogy talán itt majd könnyebb, jobb lesz az életem. — Tévedtem. Ugyanaz a sors várt rám itt is. Az úr itt is csak úr volt és én csak szegény. Falusi eseléd és béres maradtam. Kifutó, tekihordó, nagy kezesókolomot kellett kőszönnöm a kétfilérés borralalóért.

Ez csak egy évig volt. Valamit aztán könnyebbenedtem az életem. Paradés ruhát kaptam, 17 éves koromban a városban és hajózási klubba kerültem, az urak küldönce lettem. Ök dozóltak, szítták a vastag szivarokat, kártyáztak és játszókaton keresztül, engem pedig löktek, rúgtak, ide-oda zavartak.

1915-ban behívtak katonának, 1918-ban, mikor leszereltem, nem akartam újból kulákeseléd lenni, vagy az urak szeszeit kiszolgáltatni, ezért gyenge testalkatomhoz mérten szakmát választottam. Három évig borbélyinas voltam, majd utána 10 évig fillérekért mint

segéd dolgoztam Budapestén. Megnöcsültem, mivel a borbélyi keresetből nem tudtam megélni, házastem lettem.

Sok hányattatás után csak a felszabadulás után változott meg az életem. 1947-ben lettem be a Kommunista Pártban. Most büszke öröm az életem. Családom már nem úgy él, mint én éitem, az álamitól 8 hold földet és 1 hold szőlőt kaptam és akkor az első traktor megieent Kiskörösön, én már akkor traktorral szántottam fel a földemet. Két fiam közül az egyik a budapesti IKARUSZ gyár iparitanulója. Az állam bizottságja számára a tanulás lehetőségét.

Ma a József Attila termelésorot tagja vagyok feleségemmel együtt. Van 400 hold földünk és ezen gazdálkodunk. Az idén már kombájn arat a csoportunkban.

Minden tagunk szorgalmasan dolgozik és munkánkon keresztül építjük a szocializmust. Mint népnevelő foglalkozom én is dolgozó parasztársaimmal. Elmondom nekik sokszor, hogy mennyre megváltozott az életünk. Mi Kiskörösi dolgozók is sokat kaptunk már a nép államtól. — Hosszú lenne még felsorolni azokat, amiket már eddig a hároméves és az ötéves tervek létrehozta számunkra. Csak az utolsó év eredménye a kisvasút, az állomásépület és lerutóbb a bölcsöde.

Az eredményeinknek csak egy töredéke ez. Nemcsak az élet változott meg, megváltoztak az emberek. Vidámabbak. Én már az életem javát lelétem, de még ilyen megbecsülést, soha sem kaptam. Örömmel gondolok vissza 1951 december 21-re, amikor munkámért megjutalmaztak, mert népünk államával szembeni kötelezettségemnek 500 százalékkal tettem eleget. A nép kormányja engem is kitüntette a Magyar Munkaérdemérem bronz fokozatával.

Tovább dolgozunk a jobb eredményekért és tovább haladunk a fejlődés és a haladás útján a Szovietunló példáját követve a biztos jövőztem felé, a szocializmus felépítésében.

Sertöz András, a Kiskörösi József Attila szes tagja.

Fémgyűjtés Baján

A bajai és Baja járási utörök lendületes munkája már a fémgyűjtés első napjaiban kimagasó eredményeket ért el. Baján az első öt nap gyűjtési eredménye 96 mázsa vas és 290 kg szinesfém. A községszakszervezet gyűjtőbrigádjai egymaguk 17 mázsa fémhulladékot szállítottak a felvásárló telepre. Lengyel Anna DISZ fiatal követendő példát mutatva 7 mázsa vas és 130 mázsa szinesfém hulladékot gyűjtött.

Gyalvity Mátyás egyénileg dolgozó parasztk is ezek sorába tartoznak. Idén bejű példamutatóan végeztek a tavaszi szállítás-vetés munkájával, negyedévi begyűjtésüknek határidő előtt eleget tettek.

A népnevelők most készülnek fel feladataikra. A kisgyűlések százan fogják ismertetni a választás jelentőségét és arra a munkájával, a békeharé erősítésével való felkészülést. Olyanok fognak majd szólni a község dolgozóhoz, mint Csizmány István, Gopronál István, Velly István néprontbizottsági tagok és társak, akik nemcsak élenjáró munkájukkal vívtak ki a község dolgozóinak bizalmát, de mint tanácsstagok is mindenkori szívükön viselték a község dolgozóinak ügyes-bajos dolgait.

Újabb csatlakozás a választási békeversenyhez Terven felül 356.000 forint értékű munkát végzünk; a selejtet másfél százalékkal csökkentjük

A Kecskeméti Gépgyár dolgozói is megvitatták a Gheorghiu-Dej Hajógyár kezdeményezését és bejelentették csatlakozásukat a választási békeversenyhez.

A felszabadulási hét nagyserű eredményei azt mutatják, hogy vállalatunknál még mindig jelentős rejtett tartalékok vannak, amelyek nagy részét sikerült a felszabadulási hét hatalmas lendületű munkaversenyének felszínre hozni. A kommunisták példamutatása, a szakszervezeti bizalmiak lelkes versenyellenőrző munkája, a műszakiak előrelátó helyes munkaszervezése eredményeképpen behatuk januári és februári lemaradásunkat. Első negyedévi terünk 103.4 százalékra március havi terünk 112.8 százalékra teljesítettük.

A felszabadulási hét versenylendületét meg akarjuk tartani, tovább akarjuk fokozni a több és jobb termelésért vívott harcunkat, hogy ezzel is bizonyítsuk adjunk arról, hogy nemcsak a szavacsdással, hanem napi munkánk türelmesítésével leszünk hittel bítéves terünk sikere, békenk megvédése mellett.

Most, amikor csatlakozunk a választási békeversenyhez, megfigadjuk, hogy növeljük eddigi mulasztásainkat is.

1 Vállaljuk, hogy második negyedéves terünk 104 százalékra teljesítjük, a vállalatra előirt tervszerűséggel.

2 Vállaljuk, hogy 1953. első negyedévi furdőkád-lemaradásunkat a második negyedév végére behozzuk és

a félévi kádtervünket maradéktalanul teljesítjük.

3 Exporttervünket 100 százalékg teljesítjük.

4 Vállaljuk, hogy a MEO átszervezésével, a műveletközi revizió megjavításával, a szakmai oktatás színvonalának emelésével, a vállalati selejtszázalékot 1953. első negyedévi átlagnoz képest a második negyedév végére 13.5 százalékról 12 százalékra csökkentjük 90 ezer forint értékben.

5 Vállaljuk, hogy a hódmezővásárhelyi Mérleggyár tervteljesítéséhez szükséges 25 tonna öntvényt határidő előtt szállítjuk.

6 A Gazda-mozgalmat kiszélesítjük és a TMK jó működéséhez szükséges anyagot 70 ezer forint értékben begyűjtjük.

ben begyűjtjük.

7 Vállaljuk, hogy április 15-től május 15-ig tisz-tasági hónapot tartunk és megszüntetjük a műhelyekben a baleseteket előidéző okokat, s ezzel mintegy 10 százalékkal csökkentjük a balesetek számát. A tisztítóhely szellőzőberendezését pedig május 17-re beszereljük.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóhoz hasonlóan mi is ígéretet teszünk pártunknak, népünknek, hogy felajánlunk minden pontját beszá-lással teljesítjük, hogy ezzel is elősegítsük szocializmust építő hazánk gyorsított fejlődését.

UGI RÁCZ LÁSZLÓ párttitkár BALOGH FERENC igazgató FARKAS IMRE üb-elnök.

Hercegszántó délszláv es magyar dolgozói A VÁLASZTÁSRA KÉSZÜNEK

A bajai járás déli részén, a határ közvetlen közelségében fekszik Hercegszántó. A községben az elmúlt évben épült meg a Hódunapuztára vezető kövesút, a bölcsöde, Villamosították a hódunapuztai tanya-világot. A 400 személyt befogadó kultúrház szüknek bizonyult, százezer forint költséggel most folyik annak átalakítása és bővítése. Estenként öregek és fiatalok a vezetékes rádió hangjai mellett szórakoznak, tanulnak és művelődnek, 540 ilyen rádió van a községben. Új mélyfuratú kutak ontják az egészséges ivóvizet. Az 500 kö-

tetes könyvtár mindig látogatott, 250-300 könyv van állandóan kiköcsönözve.

A község délszláv és magyar dolgozói választásra készülnek. A községi néprontbizottság helyiségét most díszítik. A volt tanácsházával szemközt épület egyik nagyteremben képek fogják hirdetni eddig elért eredményeinket. Bemutatják az épülő országot, a békeműveket, az egyre szépülő életet. Had lássák a hercegszántóiak mit értünk el az elmúlt választás óta. Hogyan gazdagodik, hogyan erősödik mindnyájunk álama, a dolgozó nép állama. A helyi ered-

ményekről is szines rajzok készülnek. Az egyik ilyen rajzon bemutatják a multat, amikor a dolgozó parasztnak terdigérv sárban kellett lábainak a Karapanasán keresztül Hódunapuztára vezető útát. Ma pedig fényes csizmákban, tiszta lábbelivel járhatnak a megépült kövesúton.

A választásra készülő községben a párt-szervezet népnevelői mellé bevonták a népnevelőcsoportha azokat a pártkivülieket is, akik legjobban kivették részüket a munkából, az állampolgári köeteség teljesítéséből. Benda István,